

ВЕЩАЮЩЕЕ ЗНАМЯ

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Оборона И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года

ТОВАРИЩИ! ГРАЖДАНЕ!
БРАТЯ И СЕСТРЫ! БОЙЦЫ
НАШЕЙ АРМИИ И ФЛОТА!

К ВАМ ОБРАЩАЮСЬ Я,
ДРУЗЬЯ МОИ!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу родину, начатое 22 июня, — продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и наши боевые части на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, Западную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей родной землей серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия стала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанно фашистские хвастливые пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских и англо-французских войск и наконец была разбита англо-французскими войсками. То же самое нужно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это

объясняется главным образом тем, что война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отмобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвинутых к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отмобилизоваться и придвинуться к границам. Немалое значение имело здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 году между ней и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что Советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не была ли здесь допущена со стороны Советского правительства ошибка? Конечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли Советское правительство отказаться от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это конечно при одном непременном условии — если мирное соглашение не задевает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора годов и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенно выигрыш для нас и проигрыш для фашистской Гер-



мании.

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив нападение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непродолжительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны вернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная Армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики — соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии — клеймят вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к Советскому правительству, одобряют поведение Советского правительства и видят, что наше дело правое, что

враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно бьются за каждую пядь Советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. Храбрость воинов Красной Армии — беспримерна. Наш отпор врагу крепнет и растет. Вместе с Красной Армией на защиту Родины подымается весь советский народ.

Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей Родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?

Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоя-

щее время, когда война в полном образе изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места нытикам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великодушное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

(Окончание смотри на 2-ой странице).

Выступление по радио Председателя

Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года
(ОКОНЧАНИЕ)

Красная Армия, Крайний Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам.

Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и в распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, невзирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывоза его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны, ведя и везе, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя

армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стоящим под игмом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одинокими. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилами. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера. В этой связи историческое выступление премьер-министра Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза, — являются вполне понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимы. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, подняв на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину — в нашей отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, — создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед, за нашу победу!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение 2 июля наши войска вели упорные и ожесточенные бои с пехотными частями противника на МУРМАНСКОМ и БЕКСГОЛЬМСКОМ направлениях и с подвижными войсками противника на ДВНЦКОМ, БОРИСОВКОМ, СЛУЦКО - БОБРУЙСКОМ и ЛУЦКОМ направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта советские войска, прочно удерживая государственную границу, вели бои с противником, пытавшимся ее нарушить.

На МУРМАНСКОМ направлении наши войска, преградив наступление до двух пехотных дивизий противника на полуостров Средний и на юго-восток, огнем и контрударами нанесли ему большое поражение.

В районе КУОЛАЯРВИ и на КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ наши войска успешно отражали все атаки противника с большими для него потерями.

На ДВНЦКОМ направлении во второй половине дня развернулись крупные бои наших войск с противником, пытавшимся прорваться на северо-восток. Бои продолжаются.

На БОРИСОВСКОМ и СЛУЦКО-БОБРУЙСКОМ направлениях в течение дня шли крупные бои наших войск с подвижными частями противника.

Попытки противника прорваться пресекаются упорным сопротивлением наших войск и успешными действиями нашей авиации.

На ЛУЦКОМ направлении наши войска продолжают упорные и напряженные бои в районе РОВНО. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но всею его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войск.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на ЛУЦКОМ направлении и бомбардировала Бухарест. В результате бомбардировки взорван Бухарестский арсенал.

Корабли и авиация Северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника. В воздушных боях военно-морской авиацией сбито пять неприятельских самолетов.

В районе Н. большой группе танков противника удалось прорваться через расположение наших передовых частей и углубиться в тыл. Навстречу прорывавшемуся врагу были посланы советские танки. Столкновение произошло на марше. Лесная дорога исключала возможность маневрирования. Победа зависела исключительно от быстроты и решительности. Первым открыл огонь головной танк младшего лейтенанта Меренко-

ва. Три фашистских машины были выведены из строя. Противник, прикрываясь уничтоженными танками, на предельной скорости ушел назад. В этом бою был потерян один советский танк.

Наши стрелковые части в боях с отрезанными от пехоты немецкими мотомеханизированными частями в западных районах Белоруссии выводят из строя сотни вражеских танков. Бойцы Н. стрелкового полка, наряду с артиллерийскими и инженерными противотанковыми средствами успешно применяют для уничтожения танков бутылки с горючим составом и связки ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за три дня вывело из строя 16 танков противника.

Кавалерийский эскадрон Н. части получил приказ — уничтожить фашистский десант. Спешившись, кавалеристы укрылись за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью изрублен, частью сдался в плен.

В прифронтовой полосе советские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С., подвергшемся ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сигнализировал самолетам, указывая местонахождение важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты наблюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колосников топки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий Н.-ского депо П. С. Сигачев, облившись водой, влез в топку по доске, отгреб горящий уголь в сторону и поставил тяжелые раскаленные колосники на место. Через сорок минут состав отошел к станции назначения.

Сеня К., сын начальника Житомирской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочесывавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал расспрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паравозного депо. Обещав незнаком-

цу показать дорогу к депо, Сеня привел диверсанта к постовому милиционеру.

В лондонском Гайд-парке состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: «Борьба советского народа есть наша борьба. За полное сотрудничество с Советским Союзом». В своей резолюции участники митинга клеймят фашистских агрессоров и приветствуют заявление премьер-министра о том, что Советскому Союзу будет оказана всяческая техническая и экономическая помощь. Народы Советского Союза и Англии имеют общую цель: разгромить фашизм и создать основу для прочного мира». Английские железнодорожники в резолюциях и письмах на имя Советского посольства в Лондоне шлют народам СССР самые горячие приветствия, пишут о том, что «доблестная армия великого Советского Союза задержит и неизбежно отбросит назад фашистскую орду». В письме из Исландии трудящиеся выражают уверенность в том, что Красная Армия «добьется успехов в защите Советского Союза от предательского нападения германского фашизма и, вместе с силами демократии в других странах, навсегда сокрушит фашизм, — величайшее зло человеческого прогресса и свободы».

Никакими репрессиями не удается фашистам заглушить национально-освободительную борьбу в поработанных странах Европы и симпатии трудящихся к героическому советскому народу. В Северной Норвегии фашисты создали два новых концентрационных лагеря, в которые отправлено несколько тысяч норвежцев, сочувствующих СССР. В Норвегии распространяется огромное количество патриотических листовок и подпольных газет, направленных против лютых врагов норвежского народа — немецких фашистов.

Германская пропаганда с неистовым шумом возвестила недавно о том, что, якобы, во всех европейских странах формируются корпуса добровольцев для борьбы против Советского Союза. Как и следовало ожидать, эта кампания по вербовке «добровольцев» позорно проваливается. Фашистским вербовщикам путем шантажа и приугрождения удается сформировать из уголовных преступников ничтожные группы «добровольцев». Так, шведские газеты опубликовали заявление комиссии «С о ю з а шведского корпуса добровольцев», в котором признается полная невозможность «организации самостоятельного шведского корпуса». Эта комиссия завербовала менее 100 «добровольцев».

„Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага“. (И. В. Сталин)

На призыв вождя

Великий вождь народов товарищ Сталин призвал нас решительно и беспощадно громить врага. На призыв вождя мы заявляем:

— Не пощадим своей жизни, своей крови, но добьемся, что враг будет уничтожен.

Три моих брата ушли на фронт и сражаются на поле боя с подлым врагом. Я также вступаю в ряды действующей Красной Армии и буду бить врага до последней капли крови, до последнего дыхания. Я и мои братья, вместе со всем многомиллионным советским народом, грудью защитим свою Родину. Провожая своих братьев на фронт, мы поклялись друг другу, что пусть лучше погибнем

на поле боя, но не допустим, чтобы грязная фашистская лапа бродила по родной Советской земле. До последней минуты своей жизни буду крепко держать винтовку в руках и разить ей без промаха фашистских стервятников.

Враг будет разгромлен и уничтожен. Он будет разгромлен потому, что мы боремся за правое, священное дело. Он будет разгромлен потому, что в бой мы идем с именем Сталина на устах, что нами руководит великий вождь человечества наш родной и любимый товарищ Сталин.

С именем Сталина мы побеждали, с именем Сталина мы победим.

А. ОКУНЕВ.



Рисунок художника Н. Долгорукова.

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).

Фотохроника ТАСС.

НА МЕСТО МУЖА, БРАТА, ОТЦА

Вся наша страна поднялась на священную, отечественную войну против ненавистного врага, зловеще вторгшегося в страну социализма. Советский народ охвачен одним могучим порывом, одним чувством, одним стремлением — дать сокрушительный отпор врагу, разгромить фашизм.

В этой священной войне ответственные задачи ложатся на советских женщин. Победу на фронте обеспечивает четкая, бесперебойная работа тыла. Миллионы мужчин ушли на фронт. Но ни один станок, ни один трактор, ни один комбайн не должны и не будут бездействовать. Предприятия работают и будут работать полным ходом!

Святой долг каждой советской женщины — принять активное участие в выполнении задач, стоящих перед советским народом.

Тысячи женщин нашего района с энтузиазмом борются за успешное выполнение производственной программы завода, фабрики, колхоза.

Патриотки родины священным своим долгом считают — «в грозный час войны мое место там, где куется победа над врагом, там, где мужем, ушедшим на фронт, оставлено рабочее место, там, где необходимо горячее сердце советского патриота».

Женщины района: Щепина, Балабурдина, Второва и многие десятки других садятся за руль трактора, за штурвал комбайна.

Женщины района Черкасова, Бузина и сотни других удваивают производительность труда на заводах, фабриках, на колхозных полях.

Женщины района — комсомолки города овладевают санитарными знаниями, чтобы в лю-

бой момент оказать помощь раненым.

Женщины района — домашние хозяйки, одинокие и многодетные, идут на производство, в колхозные поля, чтобы заменять мужчин.

Вот заявление одной из многих тысяч советских патриоток домашней хозяйки рабочего поселка имени Калинина А. И. Суворовой.

«В дирекцию фабрики. Прошу принять меня на работу в пожарную команду, так как мой муж работал в пожарной команде, а теперь ушел в Красную Армию защищать родину. Я хочу встать на место мужа и буду честно и бдительно охранять производство.

А. СУВОРОВА».

Заявление кратко, но убедительно. Жена фронтовика Суворова знает, что смерть врагу куется и там, где сражается муж, и там, где он работал. Так как же быть?

— Занять место мужа! — Много решения и быть не может. И Суворова, пишет, как чувствует заявление, и несет в дирекцию фабрики.

Тысячи таких заявлений ложатся на столы в управлениях фабрик, заводов, учреждений, в канцеляриях колхозов.

Весь советский народ поднялся на отечественную войну. Рука об руку с воинами страны социализма идут советские патриотки.

Советская женщина любит родину, которая дала ей счастливую жизнь. Она будет беспощадно, не на жизнь, а на смерть бороться за родину на фронте и в тылу до тех пор, пока не будет уничтожен фашизм.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

За родину, за честь, за свободу

С огромным вниманием слушали рабочие спиртозавода по радио речь вождя народов товарища Сталина. Сразу же на заводе состоялся многолюдный митинг. Один за другим выступали рабочие на митинге и заявляли о своей готовности грудью защитить свою Родину от подлого врага.

В конце митинга рабочие единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

— На призыв вождя народов товарища Сталина мы готовы в любую минуту с оружием в руках храбро сражаться на поле боя против подлого врага, напавшего на нашу Родину. Еще самоотверженнее будем работать каждый на своем посту. Работать будем день и ночь, не выйдем из цехов завода, но производственную программу перевыполним. Мы понима-

ем, что враг коварен, подл, что он пойдет на все преступления. Но смело смотрим мы опасности в глаза и готовы переносить любые трудности, любые лишения, но добьемся полного разгрома врага.

Для каждого из нас интересы Родины выше всего, дороже всего. За Родину, за честь, за свободу готовы отдать всю свою жизнь, свою кровь. Мы боремся за правое, священное дело и победа будет за нами.

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш родной и любимый великий Сталин!

По поручению митинга резолюцию подписали: В. СОКОЛОВ, В. КУПЦОВ, Е. ЯКОВЛЕВА и др.

Уничтожим фашистскую гадину

Вероломное нападение фашистских извергов на нашу страну вылинуло весь советский народ, весь мир. На отечественную войну против фашистских извергов поднялся многомиллионный советский народ.

Гитлер начал войну. Мы ее закончим полным уничтожением фашистской гадины.

Заслушав речь товарища Сталина, я заявляю:

— Три моих брата сражаются против фашистских стервятников. Я готов четвертым из семьи идти на фронт. Не щади крови и самой жизни буду громить врага.

М. МАЛЫШЕВ,

ученик 9 класса Рязановской средней школы.

На защиту родины

Банда стервятников, руководимая палачем Гитлером, напала на нашу Родину. Вооруженный до зубов враг пытается поработить наш народ, превратить наши города и села в развалины, отнять у нас то, что годами создавали мы самоотверженным трудом.

Весь наш народ поднялся на великую отечественную войну. Как один человек советские граждане на своих постах кусят смерть проклятому врагу.

— Мы не пощадим жизни, но разобьем подлого врага, — заявляют патриоты социалистической Родины. По первому зову партии и правительства каждый в любую минуту готов идти на фронт. С первых же дней войны в райвоенкомат, в партийные организации, сельские советы ноступают десятки заявлений от трудящихся с просьбой немедленно отправить на фронт.

Приток этих заявлений с каждым днем в несколько раз увеличивается. Пишут все — коммунисты, беспартийные,

мужчины, женщины, старики и подростки. Каждое заявление пронизано одной мыслью — быстрее разгромить проклятого врага, уничтожить навсегда эту банду стервятников.

— Подлый враг напал на нашу Родину. Я прошу райвоенкомат немедленно меня отправить на фронт. Банда разбойников должна быть уничтожена и я должен находиться на передовых позициях, где лучшие сыны народа сражаются с врагом. Прошу в просьбе не отказать, — так пишет в своем заявлении колхозник Ново-Успенского сельсовета товарищ Смирнов П. А.

В райвоенкомат принес заявление гражданин Чиркин Н. С., проживающий в г. Ветлуге. Вот что он пишет в своем заявлении: «Не могу дожидаться той минуты, когда меня отправят на фронт. Я прошу вас сегодня же послать меня в ряды действующей Красной Армии. Я даю клятву, что до тех пор,

пока во мне бьется сердце, до тех пор, пока мои руки будут держать оружие в руках, я не покину поле боя. До последней капли крови, до последнего дыхания буду защищать свое отечество. А если вражеская пуля сразит меня, то два моих сына и дочь заменят меня». К своему заявлению товарищ Чиркин приложил еще дополнительно записку райвоенкому, в которой он пишет: «Товарищ военком! Я надеюсь, что в моей просьбе вы не откажете, уверяю вас, что с честью оправдаю великое доверие народа. Жду срочного ответа».

Колхозник д. Чистополье, Хуторского сельсовета, Скакунов Н. В. просит его добровольцем отправить на фронт. «Когда я услышал по радио, что враг напал на мою Родину, я сразу же решил просить райвоенкомат немедленно отправить меня на фронт. Я отдаю всю свою жизнь, всю свою кровь за Родину, за честь, за свободу. Я горю одним желанием — уничтожить врага, стереть с лица земли эту банду

стервятников. Буду храбро сражаться с врагом под боевыми знаменами нашей доблестной Красной Армии».

— Я участвовал в боях с белофиннами. На фронте дрался неплохо. Правительство наградило меня медалью «За боевые заслуги». И вот сейчас, когда снова враг угрожает Родине, я хочу немедленно идти в бой. Каждую пядь советской земли буду защищать с достоинством и честью», — так пишет в своем заявлении тов. Щучкин В. В.

Подал заявление лесоруб Крепышев Ст. А. Вот что он пишет в своем заявлении: «Германские фашисты хотят превратить нашу страну в свою колонию. Не позволю фашистским варварам топтать прекрасную советскую землю. Сокрушительным смертельным ударом уничтожим фашистскую гадину. Прошу быстрее послать меня в ряды действующей Красной Армии».

— Я воспитанник ленинско-сталинского комсомола, — пишет в своем заявлении тов. Балабурдин А. А. На поле боя храбро буду сражаться с врагом, отдаю всю свою жизнь, свою кровь за дело народа, за свою Родину,

за честь, за свободу. Прошу только немедленно отправить меня на фронт.

Десятки заявлений поступают в райвоенкомат от женщин. Они просят послать их на фронт в качестве медицинских сестер. «В связи с нападением подлого врага на нашу Родину я считаю себя мобилизованной и прошу райвоенкомат зачислить меня в ряды доблестной Красной Армии. Я готова выполнить любое поручение, любой приказ, не щадя своей жизни. Прошу в просьбе не отказать. Пьянкова Р.».

Вот заявление от комсомолки Кропотовой А. М. Написано оно очень коротко: «Прошу немедленно зачислить меня в ряды действующей Красной Армии. Родину буду защищать с достоинством и честью».

Мы привели лишь несколько заявлений, а их подают сотни людей нашего района. У всех одна мысль — скорее на фронт, скорее с оружием в руках защищать Родину от подлого врага. Народ, охваченный единым порывом, единой мыслью, единым желанием — непобедим. Поднявший меч от меча и погибнет. Победа будет за нами!

Фашистский разбой в Норвегии

9 апреля 1940 года в Норвегию вторглись войска фашистской Германии. Норвежский народ поднялся на борьбу с захватчиками. Началась кровопролитная война, в результате которой важнейшие порты и промышленные центры Норвегии были почти полностью разрушены. Малочисленные норвежские войска мужественно боролись. Но силы были слишком неравны.

Фашистские оккупанты принесли с собой в Норвегию гнет и бесправие, безработицу, нужду и унижения. Гитлеровский ставленник Тербовен — германский правительственный комиссар в Норвегии — распустил все политические партии, кроме фашистской партии, так называемого „национального сплочения“, возглавляемого гитлеровским агентом Квислингом.

Шведский еженедельник „Векене журнал“ писал:

„Декреты Тербовена ликвидировали все права норвежского народа. Свободолюбивым традициям норвежцев нанесен смертельный удар. Норвежский народ никогда не будет доверять Квислингу, а так называемое „национальное сплочение“ является фактически органом германской диктатуры“.

Вначале немцы старались уверить весь мир, будто они и не помышляют о нарушении суверенитета Норвегии. Но вслед за тем германский министр Франк сделал 26 ноября 1940 года откровенное заявление о том, что Норвегия и Голландия будут подчинены Германии и что управлять ими будет непосредственно Гитлер.

Фашистские хищники высасывают из норвежского народа все соки. По данным английской печати, первый год германской оккупации обошелся Норвегии в 68 миллионов фунтов стерлингов. Это составляет 25 фунтов стерлингов на каждого норвежца.

Страна разорена вконец. За счет ограбленного народа наживаются гитлеровские молодчики и спекулянты. Они вывезли из страны почти весь запас вяленой рыбы и часть ее продали по спекулятивным ценам в Испании и Италии. Там они скупили за бесценок апельсины и в свою очередь продали их по дорогим ценам в Дании и Норвегии, получив путем

таких махинаций огромные прибыли.

Осенью прошлого года Германия вывезла из Норвегии 300 тысяч тонн картофеля — единственный и последний запас, который норвежцы берегли на зиму. Вместо этого немцы издевательски заставляют их потреблять совершенно несъедобные суррогаты, вроде маргарина из сельдей.

В Германии не хватает рабочей силы. Немецкие фашисты путем насилия и обмана вывозят рабочих в Германию из оккупированных стран. 25 ноября 1940 года в доках Осло произошли столкновения между германскими войсками и норвежскими рабочими, отправляемыми в принудительном порядке в Германию. Норвежские рабочие категорически отказались ехать. В ход было пущено оружие.

В Германию не желают ехать даже безработные норвежцы, несмотря на то, что их за это лишают пособия.

В стране царят голод и нищета. „Мы нищенствуем, — говорится в письме жен моряков, опубликованном в газете „Санде-фиордсблад“ — У нас нет средств для существования, у нас нет хлеба“.

В Норвегии резко повысились цены на продовольствие и топливо. Нормы хлеба уменьшены с 300 до 200 граммов на человека в день. Ожидается дальнейшее уменьшение пайка.

Германские оккупационные власти установили в Норвегии режим беспощадного террора. Тюрьмы переполнены. Производятся массовые аресты. Арестованы ректор народного университета в Суэрмарке Гальвард Ланге, смещены со своих постов ректоры Гейсен и Эриксен, снято с работы много школьных учителей. Запрещены произведения лауреата Нобелевской премии писательницы Зигрид Унсет. Арестованы норвежские артисты Юстер, Кристенсон, Лекеберг, Селельке, отказавшиеся выступать на вечерах, организуемых фашистами. Шведские газеты сообщают об аресте в Осло больше 60 видных норвежских деятелей. Поводом к этой расправе послужил протест 44 норвежских общественных организаций против террористических действий норвежской фашистской

партии и германских властей.

В норвежском народе растет ненависть к фашистским поработителям. Шведская газета „Ню даг“ писала:

„В некоторых областях Норвегии происходят подлинная партизанская война и народное восстание против установленного в стране режима террора. Массовые аресты и репрессии в отношении представителей народа наталкиваются на упорное сопротивление. В городе Сарпборге произошли серьезные столкновения, когда полиция напала на лиц, носивших антифашистские значки. Несколько человек было ранено“.

Стокгольмская газета „Социалдемократен“ сообщает, что демонстрации против немцев в Норвегии принимают все более бурный характер. В городе Мус во время выступления фашистов взорвался громкоговоритель, куда был положен динамит. Население выбило стекла в помещении, где фашисты устроили собрание. Полиция арестовала 16 человек.

Среди норвежского населения распространяются в тысячах экземпляров нелегальные газеты и антифашистские листовки. Они расклеиваются на стенах домов, призывая норвежский народ бороться против германских захватчиков.

Недавно в Норвегии начала работать подпольная радиостанция. Два раза в день она передает материалы, разоблачающие кровавые дела германских оккупантов и их презренных лакеев — квислинговцев.

Все свободолюбивые норвежцы знают наизусть „Десять заповедей“, в которых, между прочим, говорится:

„Ты должен ненавидеть Гитлера и никогда не забывать, что он без объявления войны дал приказ бандам убийц напасть на наш миролюбивый народ“.

„Ты должен всегда помнить, что немецкие фашисты приказали своим летчикам уничтожить норвежские деревни и города, чтобы удовлетворить свою жажду крови“.

„Ты должен помнить, что только поражение немцев может вернуть нам свободу“.

Норвежский народ не хочет больше молчать и терпеть невыносимое иго гитлеровских палачей.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

Англо-германская воздушная война

Как передает агентство Рейтер, первого июля английские бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке железнодорожные склады, находящиеся к югу от Ольденбурга.

В этот же день английская авиация атаковала базу германской гидроавиации на острове Боркум.

В ночь на 2 июля английские самолеты бомбардировали француз-

ские порты Брест и Шербург. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке германские аэродромы на оккупированной территории Франции.

По сведениям агентства Рейтер, германская авиация в ночь на 2 июля проявляла незначительную активность. Несколько бомб было сброшено в Южной Англии.

(ТАСС).

Заявление Мацуока

Агентство Домей Цусин сообщает, что по окончании имперской конференции министр иностранных дел Мацуока сделал заявление о внешней политике Японии.

На имперской конференции, заявил Мацуока, было принято важное решение по поводу дальнейшей политики Японии. В связи с обстановкой, возникшей с началом германо-советской войны, указал он, мы намерены внимательно следить за развитием событий, проявлять величайшую тщательность и осуществлять приготовления,

на которые мы сможем положиться. Япония должна с постоянным вниманием следить за развитием международной обстановки, а также за тенденциями отдельных держав и за характером отношений между ними. Подчеркнув, что сейчас «возникает поистине угрожающее положение во всем мире, и в особенности в Восточной Азии, что непосредственно затрагивает Японию», Мацуока в заключение заявил: «Мы должны проявлять большое спокойствие и выдержку».

(ТАСС).

Выступление японского премьер-министра Коноэ по радио

Как передает агентство Домей Цусин, японский премьер-министр Коноэ произнес первого июля по радио речь. Коноэ подчеркнул, что международная обстановка с каждым днем становится все более и более сложной. Касаясь внешней политики Японии, Коноэ заявил: «Я твердо убежден в том, что при любых изменениях, которые могут произойти в мире, Япония должна идти своим собствен-

ным путем. Она никогда не должна руководствоваться в своих поступках исключительно теми низменными соображениями, что так поступают некоторые другие страны». В заключение Коноэ сказал, что Япония должна при нынешней обстановке полагаться только на свою собственную мощь и на свои собственные национальные ресурсы.

(ТАСС).

Признание правительства Ван Цзин-вэя Германией и Италией

Японская печать публикует сообщение о признании нанкинско-

го правительства Ван Цзин-вэя Германией и Италией.

Разрыв Китаем дипломатических отношений с Германией и Италией

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что Китай порвал дипломатические отношения с Германией и Италией.

Все китайские газеты опубликовали распоряжение министра иностранных дел Го Тайци об отзыве китайского посла из Германии и поверенного в делах из Рима.

(ТАСС).

Массовая прополка посевов

Колхозы „Призывник“, „Новый быт“, имени 1-го Мая, имени Вошилова, „Новый путь“, Бельшевского сельсовета, приступили к массовой прополке посевов.

Свое соревнование за чистоту посевов, за получение высокого урожая зерновых и технических культур.

Между колхозниками и колхозницами развернулось социалистиче-

ская работа проходит при высоком производственном подъеме.

А. ГОЛУБЕВА

Работают дружно

Члены сельскохозяйственной артели „Прогресс“, Туранского сельсовета, 2-го июля приступили к покосу трав.

В этом колхозе хорошо органи-

зована работа и на прополке посевов. Дневная норма выработки выполняется каждым колхозником и колхозницей.

В. КУТУЗОВ.

Зам. ответственного редактора **И. П. МАТЮШИН.**

Преследование во Франции лиц, сочувствующих Советскому Союзу

По сообщению агентства Ювайтед Пресс, французская полиция начала применять жесточайшие репрессии против лиц, выражающих симпатии СССР. Двое 19-летних юношей были приговорены к двум годам тюремного заключения и к денежному штрафу за то, что установили красный флаг на шпилье церкви. Один парик-

махер приговорен к 4 годам тюремного заключения и к денежному штрафу за публичную защиту Красной Армии и за критику немецких фашистов. Пять юношей арестованы за распространение брошюр, призывающих французов к поддержке Советского Союза.

(ТАСС).

Массовые аресты во Франции за симпатии к СССР

Как передает агентство Рейтер, после разрыва правительством Вичи дипломатических отношений с СССР во Франции полиция арестовала

тысячи лиц, подозреваемых в сочувствии к Советскому Союзу.

(ТАСС).

Шведская газета о голоде в Финляндии

Шведская газета „Арбетарен“ пишет: „Финляндский народ не чувствует никакого военного энтузиазма. В связи с войной продовольственное положение еще более ухудшилось. Страна находится на грани голода. Продовольственные лавки пусты. Финляндские граждане сейчас не могут получить даже своей голодной нормы продуктов. За рыбой и картофелем, которые стали основными продуктами питания населения, ежедневно стоят огромные очереди“.

(ТАСС).